



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθήνα, 15-06-2020

Αριθμός πρωτ.:71826

Προς: Υπουργό Εσωτερικών, κ.
Παναγιώτη Θεοδωρικάκο.

Κοιν:1. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ.
Κωνσταντίνο Τσιάρα.

2.Την Ένωση Διοικητικών
Δικαστών.

3.Τον Πρόεδρο του Δευτεροβάθμιου
Πειθαρχικού Συμβουλίου,
κ. Νικόλαο Μουδάτσο.

Θέμα: Συμμετοχή δικαστών στα Πρωτοβάθμια Πειθαρχικά Συμβούλια.

Σχετικά: Το έγγραφο της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, με αριθμό πρωτ. 48/11-06-2020 και τα έγγραφα του Προέδρου του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, με αριθμούς πρωτ. 559/11248/28-05-2020 και 590/12-6-2020.

Κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή τα σχετικά έγγραφα του Προέδρου του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου και της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

1. Όπως προκύπτει από το περιεχόμενο των παραπάνω εγγράφων, ο Αντιπρόεδρος του ΝΣΚ, Ν. Μουδάτσο, έλαβε την πρωτοβουλία να απευθυνθεί σε σας και στον Υπουργό Δικαιοσύνης και να ζητήσει την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των δικαστικών λειτουργιών στα Πρωτοβάθμια Πειθαρχικά Συμβούλια για περιορισμένο χρονικό διάστημα, προκειμένου να εκδικασθούν οι εκκρεμείς ενώπιον των Συμβουλίων αυτών υποθέσεις, οι οποίες κινδυνεύουν με παραγραφή.

2. Το παραπάνω αίτημα, το υπέβαλε με την ιδιότητά του, ως Πρόεδρος του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου του Υπουργείου Εσωτερικών και όχι εκπροσωπώντας το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους. Επομένως, η γνώμη του δεν αποτελεί επίσημη θέση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, ούτε διατυπώθηκε για λογαριασμό του τελευταίου.
3. Επισημαίνουμε επίσης ότι αρκετούς μήνες πριν, υποβάλαμε προς τον Υπουργό Οικονομικών, με το έγγραφό μας, με αριθμό ΕΜΠ17/15-1-2020 σχέδιο νομοθετικών ρυθμίσεων, για τη λήψη σειράς άμεσων νομοθετικών μέτρων, απόλυτα αναγκαίων για την εύρυθμη λειτουργία του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Το συγκεκριμένο σχέδιο νομοθετικής ρύθμισης διαβιβάστηκε και σε σας, με το έγγραφό μας, με αριθμό ΕΜΠ 47/24-1-2020. Στις προτεινόμενες ρυθμίσεις έχουμε περιλάβει διάταξη στην οποία προβλέπεται ότι οι λειτουργοί του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, που ορίζονται ως τακτικά ή αναπληρωματικά μέλη του **Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου**, ασκούν τα καθήκοντά τους αυτά παράλληλα –και όχι αποκλειστικά, όπως ισχύει σήμερα- με την άσκηση των κύριων καθηκόντων τους, ως μελών του **Νομικού Συμβουλίου του Κράτους**.
4. Η πρότασή μας αυτή έγινε γιατί διαπιστώθηκε στην πράξη ότι η πλήρης και αποκλειστική απασχόληση των μελών του ΝΣΚ, που είναι τακτικά μέλη στο **Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο**, με τα καθήκοντα αυτά, δεν είναι απαραίτητη, ενώ, αντίθετα, στερεί το ΝΣΚ από υψηλόβαθμα στελέχη (έναν Αντιπρόεδρο και έξι Νομικούς Συμβούλους του Κράτους), τα οποία του είναι απόλυτα αναγκαία για την αποτελεσματικότερη άσκηση των διαρκώς αυξανόμενων αρμοδιοτήτων του.
5. Υπογραμμίζουμε ότι το παραπάνω σχέδιο διάταξης έγινε μετά από τη μελέτη των στατιστικών στοιχείων που υποβλήθηκαν τα τελευταία έτη από τους λειτουργούς του ΝΣΚ που απασχολούνται με αποκλειστικά καθήκοντα στο **Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο**, από τα οποία προκύπτει ότι η προτεινόμενη ρύθμιση δεν θα επηρεάσει την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του **Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου**.
6. Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, θα πρέπει κατά την άποψή μας να επανεξεταστεί η αναγκαιότητα ύπαρξης και λειτουργίας του **Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού**

Συμβουλίου, δεδομένου ότι πρόκειται για μια χρονοβόρα και πολυτελή διαδικασία, η οποία διαιωνίζει τις πειθαρχικές εκκρεμότητες των υπαλλήλων. Αντίθετα, η διαδικασία ενώπιον του Πρωτοβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου, το οποίο αποτελείται, μεταξύ άλλων, από δικαστικούς λειτουργούς και λειτουργούς του ΝΣΚ και η υπαλληλική προσφυγή (ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας ή του Διοικητικού Εφετείου, κατά περίπτωση) επαρκούν και παρέχουν όλα τα εχέγγυα για μια αμερόληπτη, αντικειμενική, γρήγορη και δίκαιη εξέταση της κάθε πειθαρχικής υπόθεσης.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ